

强化党建统领 推进双基工作

用好党建引领“指挥棒” 打造基层党建“共同体”

任城：提升城市基层治理精细化水平

本报济宁讯(通讯员 王勇 谢瑞阳)近年来,任城区把城市基层党建作为党建工作的重中之重,坚持区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享,通过强化党委统筹力、社区组织力、区域聚合力、治理引领力,有效提升了党组织领导城市基层治理精细化水平。

强化党委统筹力,用好党建引领“指挥棒”。统筹街道机构编制资源,调整街道内设机构,统一设置“七办五中心”,进一步整合审批、服务、执法等职能,实行扁平化、网格化管理。优化人员结构,向镇街调剂使用904名编制,充实了基层力量。优化基层管理体制,制定区镇主体责任和配合责任清单,梳理涉及基层治理的监管执法事项共53项,逐项明确具体责任。推行执法力量下沉,城市管理、交通运输等部门在镇街设立常驻专业执法力量,并各派驻1支执法队伍,听候镇街“呼叫”。赋予镇街党委对区级职能部门及派驻机构的考核评价权、对派驻机构负责人的人事考核权和征得同意权,将镇街对派驻部门的考核按照30%的权重纳入部门年度绩效考核。建立“街呼区应”工作机制,对社区网格反映、街道无力解决的问题,启动“呼叫”机制,通过

区级指挥平台派发到有关部门,上下联动、限时解决。

强化社区组织力,打造基层党建“共同体”。完善治理机制,健全“区委——街道党工委——社区党委——小区党支部——楼宇党小组——党员中心户”六级组织架构,以社区党委为主阵地,发挥小区党支部纽带作用,联结驻区单位和各类组织,在党组织的统一领导下,开展共驻共建活动。强化工作保障,面向大专以上学历毕业生,先后两次公开招考了802名社区网格员。81名优秀网格员通过换届进入社区“两委”班子,充实了社区工作人才队伍。加快社区工作者队伍职业化建设,逐步建立“3岗18级”薪酬体系,对考取社工资格证书的384名社区工作者,按级别给予奖励补贴。高标准建设一批党群服务阵地,对所有社区党群服务中心进行提档升级,平均面积达到1000平方米。列支专项党建经费,将市区财政每年列支的服务群众专项经费和党组织运转经费,统筹发放给社区。实施“三红”项目,依托网格工作室,建设乐善之家等一批365天不打烊、群众家门口的“红帆驿站”,定期组织网格党支部、

物业公司、辖区单位、居民代表召开“红色物业”会议,提供网格代办、党员领办、志愿协办“红色帮办”项目。今年以来,累计开展“红色帮办”活动200余场次,为社区居民群众办好事实事900余件。

强化区域聚合力,画好新业态“同心圆”。驻地联建抓党建,针对一些商务楼宇企业规模较小、党员人数较少的特点,以单个商务楼宇为整体,建立楼宇党组织,统一组织党员活动。围绕推动楼宇经济高质量发展,区级成立“两新”组织党建联盟,消除了大型商务楼宇的党建工作空白点。建立“1+1”党建指导员制度,为每个商务楼宇选派1名街道党工委班子成员担任党建指导员,指导开展组织活动。先锋带动促发展,实施“先锋领航”行动,在全区商务楼宇、商圈市场设立“党员责任区”51处、“党员示范班”90个、“党员先锋岗”856个,带动广大职工比学赶超,激发了干劲热情。通过党建引领,凝聚各方力量,丰富服务项目,促进企业发展。谢营科技大厦联合党委成立后,引进新业态企业40多家,有力助推了楼宇经济发展。优化整合商务楼宇物业和企业场地资源,高标准打造30处党群服务中心,通过

设立党员活动室、读书区、谈心区、休闲区等多个功能区,为党员、职工免费提供学习培训、商务洽谈、休闲娱乐场所。

强化治理引领力,提高社区服务“精准度”。“双线并行”收集民意,线下组织社区工作者、网格员开展“访民情、办实事、促满意”活动,形成了需求在网格发现、问题在网格化解的“一网打尽”格局。线上依托“党群e家”信息化平台、微信群等渠道,将群众反映的各类问题,录入网格化社会治理服务系统,实现网上民情零距离沟通。入户走访精准对接,结合落实“双报到”制度,深入开展民意“5”来听行动,充分发挥机关企事业单位党组织和党员作用,通过入户走访精准掌握群众诉求,建立问题上报、分类推送、限时办结、监督落实的“闭合回路”系统,实现民有所呼、我有所应。“居民说事”解决难题,以小区为单位,每月开展一次“居民说事”,组织群众坐下来协商,直接参与社区治理,形成说事、理事、议事、办事、评事、查事“六步工作法”。去年以来,各城市社区共受理居民说事议题900余件,帮助解决环境卫生、水电维护、居家养老等民生问题2300个。

为干事者撑腰 为实干者鼓劲 汶上“四项机制”激发 巡察干部干事创业内生动力

本报汶上讯(通讯员 吴茂贤 王强)为全面提升巡察干部的归属感和干事创业精神,进一步强化正向激励,汶上县立足实际,积极探索创新,建立“四项机制”,巡察干部的工作积极性明显增强,巡察发现问题和移交问题线索数量和质量显著提升。

建立“干部表现专报”机制。每轮巡察结束后,县委巡察办联合巡察组综合各方面情况,将各巡察组每名干部情况逐一形成干部评价专报,向巡察干部所在单位主要负责人及县委组织部进行通报,并在向县委巡察工作领导小组汇报巡察工作情况时一并汇报干部表现情况,让领导了解干部的成长表现,为评先树优和组织选人用人提供参考。今年1名抽调参与巡察、表现突出的干部正式调入县委纪委监委。

建立通报表彰机制。县委巡察办与县人力资源和社会保障局联合发文,每年对优秀巡察干部进行通报表彰。2019年,对25名巡察干部进行了通报表扬。另外,还积极推荐优秀巡察干部作为党风廉政建设工作先进个人等奖项人选。4名巡察干部被评为2019年度党风廉政建设先进个人。

建立嘉奖奖励机制。经县委研究同意,在全县经济社会发展综合考核嘉奖中设立了巡察工作奖项,对参与巡察工作半年以上、表现突出的同志进行嘉奖奖励。2020年4月,6名巡察干部获得了县委、县政府嘉奖。

建立提拔重用激励机制。对表现突出的巡察干部择优提拔重用。2020年以来,3名巡察干部先后得到提拔重用,其中1名巡察组组长被提拔为部门单位主要负责人。

曝光台



近日,记者在任城区长安街看到,道路两侧有个别商户存在起门头经营和随意堆放杂物的现象,亟待整改。
■记者 陈硕 摄 20200825号



近日,记者在任城区皇营路东侧如意嘉园附近看到,一处路沿石出现破损,需要有关部门及时修复。
■记者 陈硕 摄 20200826号



近日,记者在任城区水口子街看到,该条道路上违规停放着不少机动车,影响了行人出行,希望出行市民文明停车。
■记者 陈硕 摄 20200827号



近日,记者在任城区南柴禾市街看到,有市民遛狗没有使用牵引绳,希望广大市民文明养犬。
■记者 刘建新 摄 20200828号

权威发布

原创礼乐文化音乐剧 《礼门义路》8月9日 在济宁大剧院首演

本报济宁8月7日讯(记者 刘传伏)今天上午,市政府新闻办公室在运河宾馆召开原创礼乐文化音乐剧《礼门义路》巡演首演新闻发布会,邀请邹城市、保利剧院、山东邹鲁乐团等相关单位负责人介绍该剧创作及巡演情况,并回答记者提问。

据了解,将于8月9日在济宁大剧院首演的原创音乐剧《礼门义路》,始于2014年当地学者对礼乐文化的深入挖掘整理,是邹城对优秀传统文化进行创造性转化的又一重要成果。该剧把礼乐文化和音乐剧相结合,将儒家文化中的“礼”作为主线,将目光放到孟昭礼长子孟宪义的家庭视角上,并通过主人公在特殊时刻经历特殊礼仪,赋予本就充满仪式感的古礼以更多的“浩然之气”。该剧通过聚焦小人物和小家庭,拉近了剧目和观众间的距离;通过剧情结构诗意化、时空自由化、生活动作装饰化、唱腔板式化等戏曲美学特征,又结合声光电的综合诠释,用国风元素、礼乐元素、儒学元素冲击当代舞台。借助音舞诗画的艺术再现方式,塑造出一个有筋骨、有温度、有力量的主人公,借以讲述了中华民族的美善、厚德、抗争、气节以及忠顺孝悌的礼仪操守和家国情怀。该剧已和保利剧院签订巡演合同,即将从济宁出发,赴淄博、滨州、烟台等地进行巡演,把孟子文化传播出去。

我市召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会

本报济宁8月7日讯(记者 刘传伏)今天上午,市政府新闻办公室在运河宾馆召开济宁市扫黑除恶专项斗争新闻发布会,市委政法委、市纪委监委、市党员教育中心、市法院、市检察院、市公安局等单位相关负责人介绍我市扫黑除恶专项斗争情况。

据悉,专项斗争开展以来,我市累计打掉涉黑组织15个、恶势力犯罪集团49个、涉恶犯罪团伙393个,社会治安环境明显改善,受到中央督导组和省扫黑除恶办的充分肯定,2019年获得扫黑除恶专项斗争称号。

狠抓线索“清仓”,提升工作质效。我市始终将线索侦办作为专项斗争的突破点和着力点,扎实开展了涉黑涉恶线索摸排核查“百日会战”“百日攻坚”等一系列行动。两年来,市扫黑办共接收线索467条,办结445条,办结率达95.3%。

攻坚大案要案,回应群众关切。侦办了一批大案要案,推动了专项斗争持续深入开展。组织开展防范和打击“套路贷”违法犯罪专项行动,建立滚动排查机制,对近三年已

审结的疑似“套路贷”案件进行全面排查。坚持打财断血,对全市所有涉黑涉恶案件进行筛查,对涉案资产不超过100万的案件进行“回头看”,综合运用各种手段,斩断黑恶势力经济基础。

聚焦“深挖根治”,推进行业治理。聚焦社会治安、乡村治理、金融放贷、工程建设、交通运输等十大行业领域涉黑涉恶突出问题,深入开展“行业清源”行动,对一些行业顽疾,会商采取联合执法、联合行动、职能部门与属地联动等方式集中整治。截至目前,十大领域牵头部门均组织了一系列专项整治行动,共摸排线索674条,移交政法机关258条,核实涉黑涉恶线索31条,转化刑事案件65件。各职能部门注重全面排查与动态检查相结合,归口检查与联动执法相结合,建立双向移交机制,及时发现,堵塞漏洞。市级政法机关、纪检监察部门共发送“三书一函”262条,均得到相关监管部门的采纳。

注重完善机制制度,形成了一批经验做法。结合探索实践,进一步完善制度机制,先后制定了疑难案件会

商、提前介入、领导包案、刑行对接、挂图攻坚、激励政法干警担当作为等制度意见,推动了专项斗争规范有序开展。

发挥督导威力,推动工作落实。把专项督导作为推进专项斗争的重要抓手,坚持严督实导,开展了九轮专项督导和一轮“回头看”,实现每轮督导全覆盖,共督导检查了97个乡镇(街道)、219个基层单位,与420余名群众干部进行座谈,查阅中央和省、市督办案件卷宗185起,问询相关办案人员120余人,对其中64起进行了集中督办,打通了案件侦办梗阻。落实责任整改闭环,明确问题事项、问题案件与督导组实行捆绑,构建“发现问题、通报问题、督办问题、整改问题”全链条、全过程的责任闭环。

随着专项斗争的纵深推进,我市社会治安环境明显改善,今年上半年,全市刑事立案、“两抢一盗”、八类严重暴力案件同比分别下降13.67%、42.37%、18.07%,未发生有影响的重大案事件,人民群众安全感、满意度进一步提升。

市体校 倾心听民意 致力解民忧

本报济宁讯(通讯员 朱传健)近期以来,市体校进一步提高政治站位,扎实开展“民意5来听”行动,结合“双帮双促”,组织精干力量走进社区听民声察民意,致力为群众排忧解难。

工作中,按照“民意5来听”行动要求,市体校迅速抽调16名党员、党代表、政协委员、优秀正科级干部、青年干部,成立了4支“民情书记”队伍,由4名县局级干部带队,形成了结构合理、素质优良的团队,深入社区,收集民意。加强与社区干部沟通,听取社区情况介绍,实地走访,全面摸清社区环境、公共设施建设情况。为增强走访群众的针对性和成效,市体校民情书记队员全员到岗到位,张贴、发放“民意5来听”明白纸,提高活动知晓率,同时把群众热切盼望解决的痛点、难点问题详细记录,做好民情日记。

在深入走访过程中,市体校民情书记队员通过深入社区“拉呱说事”、走访居民倾听民声,了解居民家庭情况、经济收入、就业状况、养老医疗等情况,全面汇总梳理民情民意,围绕收集的社情民意,积极会同社区、物业和家委会对群众诉求开展广泛讨论研究,采取分级办理机制,力争做到“问题不遗留、矛盾不推诿”,真正为群众排忧解难。截至目前,市体校民情书记团队共走访户数803户,调查群众1547人,搜集诉求44条,办结诉求44条(平台提办17条,社区协办27条)。



志愿服务在行动

泗水微爱美发志愿者充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,利用假期为山区留守儿童、老人、退伍老兵等开展理发志愿服务活动,受到大家广泛欢迎。图为微爱美发志愿小分队队员正在东仲都村为村民理发。
■记者 刘建新 摄



济宁市税务学会注销公告

济宁市税务学会(济宁市民政局登记证号:鲁H0417号),统一社会信用代码:51370800MJE490470A,因自行解散,经会员代表大会通过,决定申请注销,无债权债务。特此公告。

济宁市税务学会
2020年8月7日